[bookmark: _jgxkmw64127r]ADA (Cardano) – Uitgebreide risicodisclosure
Gebruik van staking voor ADA via Knaken Vaults brengt risico’s met zich mee die je goed moet begrijpen voordat je eraan deelneemt. Hoewel ADA staking bekend staat als relatief gebruiksvriendelijk vanwege het ontbreken van een lock-up periode op protocolniveau, zijn er nog steeds aanzienlijke risico’s verbonden aan het gebruik van externe stakingdiensten. Deze risicodisclosure is bedoeld om je bewust te maken van relevante gevaren. Je blijft als gebruiker altijd zelf verantwoordelijk voor je keuzes en eventuele verliezen. Onderstaande lijst is niet uitputtend, maar vormt een goed startpunt voor verdere afwegingen.
Private key risico
Bij gebruik van eigen wallets ben je volledig zelf verantwoordelijk voor je private keys. Bij verlies of diefstal van de sleutels is toegang tot je activa permanent verloren. Bij gebruik van custodial staking via derde partijen heb je geen directe controle over je sleutels en ben je afhankelijk van hun beveiliging.
Derde partij software
De stakingdienst is afhankelijk van software van derden. Knaken ontwikkelt of onderhoudt deze software niet. Problemen bij deze partijen, zoals bugs, configuratiefouten of aanvallen, kunnen gevolgen hebben voor je toegang tot staking, de hoogte van je beloningen of de veiligheid van je ADA.
Beveiliging / Smart contract risico
Staking op Cardano vereist geen smart contracts op protocolniveau, maar sommige derde partijen kunnen additionele logica implementeren via middleware. Fouten in deze laag kunnen resulteren in verlies van toegang of uitgestelde beloningen.
Prijsvolatiliteit
De waarde van ADA is onderhevig aan sterke schommelingen. Zelfs als je stakingbeloningen ontvangt in ADA, kan de waarde ervan in euro’s aanzienlijk lager zijn bij opname. Je blijft blootgesteld aan marktrisico zolang je positie openstaat.
Governance risico
Cardano kent een on-chain governanceproces waarin toekomstige protocolwijzigingen voorgesteld en gestemd worden door ADA-houders. Besluiten van deze community kunnen onverwachte effecten hebben op de werking van staking of beloningsstructuren.
Smart contract implementatie / Intermediaire systemen
Als je staket via platforms die gebruikmaken van wrapped ADA, derivaten of intermediaire protocollen, bestaat het risico op bugs of contractuele beperkingen. Oracles of bridges kunnen incorrecte data aanleveren of zelf falen.
Opschorting of stopzetting
Externe dienstverleners kunnen stakingdiensten op elk moment onderbreken of beëindigen. Dit kan leiden tot verlies van beloningen in een tussenperiode of verlies van toegang tot herbelegging. Er is geen verplichting tot voorafgaande communicatie hierover.
Geen beloningsgarantie
Beloningen in ADA staking zijn afhankelijk van de prestaties van de stakepool waarbij je gedelegeerd bent, en kunnen variëren per epoch. Verzadigde of inactieve pools leveren mogelijk geen of lage opbrengst. Er is geen garantie op minimumrendement.
Blockchain risico
Als Cardano technische problemen ervaart, zoals netwerkcongestie of forks, kan staking tijdelijk onbereikbaar of instabiel worden. Upgrades aan het netwerk kunnen tijdelijke storingen veroorzaken in beloningsdistributie of synchronisatie.
Juridische onzekerheid
Regelgeving omtrent staking verschilt per rechtsgebied en kan wijzigen. Toekomstige wetgeving kan invloed hebben op de mogelijkheid om ADA te staken of stakingdiensten aan te bieden. Dit kan leiden tot beperkingen of beëindiging van deze dienst.
----
Belangrijkste risico's van de ADA vault
Voordat je je ADA voor een jaar vastzet, is het cruciaal dat je de volgende, specifieke risico's voor Cardano begrijpt:
· Rendement hangt af van 'stakepool': Je rendement is volledig afhankelijk van de prestaties van de 'stakepool' die onze partner kiest. Een slecht presterende of overbelaste pool levert weinig tot geen beloning op.
· Hoge prijsschommelingen: De waarde van ADA is zeer volatiel. Omdat je inleg een heel jaar vaststaat, ben je langdurig blootgesteld aan dit risico.
· Spelregels kunnen veranderen: De beloningsregels van het Cardano-netwerk kunnen tijdens je looptijd worden aangepast door stemmende ADA-houders. Dit kan je rendement onverwacht beïnvloeden.
· Afhankelijkheid van partners: Je geeft de controle over de keuze van de stakepool uit handen aan ons en onze partners. Hun keuzes bepalen jouw opbrengst.
De stakingdienst van Knaken biedt klanten uitsluitend de mogelijkheid om hun bij Knaken in bewaring gehouden crypto-activa te gebruiken voor deelname aan stakingprogramma’s van derde partijen. Deelname aan staking vindt uitsluitend plaats op uitdrukkelijke instructie van de klant. Knaken neemt nooit zelfstandig de beslissing om activa van klanten in te zetten voor staking. Knaken treedt enkel op als technisch en administratief facilitator. De daadwerkelijke uitvoering van het stakingprogramma vindt plaats bij een derde partij. Eventuele stakingrewards worden gegenereerd en uitgekeerd na aftrek van een vooraf bekendgemaakte service fee. Knaken verstrekt geen advies over de geschiktheid van staking en voert geen discretionair beheer over klantactiva. De klant blijft volledig verantwoordelijk voor zijn keuzes en de daaraan verbonden risico’s. Deelname aan staking is vrijwillig.


