[bookmark: _dwmh2u2lqn52]TRX (Tron) – Uitgebreide risicodisclosure
Gebruik van staking voor TRX via Knaken Vaults brengt risico’s met zich mee die je goed moet begrijpen voordat je eraan deelneemt. Tron maakt gebruik van een delegated proof-of-stake (DPoS) mechanisme waarbij een klein aantal "Super Representatives" beslissingen nemen en blokken produceren. Deze structuur introduceert specifieke risico’s op het gebied van governance, beloningsverdeling en technische betrouwbaarheid. Deze risicodisclosure is bedoeld om je bewust te maken van deze gevaren. Je blijft als gebruiker altijd zelf verantwoordelijk voor je keuzes en eventuele verliezen. Onderstaande lijst is niet uitputtend, maar vormt een goed startpunt voor verdere afwegingen.
Private key risico
Wanneer je je eigen wallet gebruikt, ben je zelf verantwoordelijk voor het veilig opslaan van je private keys. Verlies daarvan betekent permanent verlies van je TRX. Als je via een custodial platform participeert, ben je afhankelijk van hun beveiliging en beheer.
Derde partij software
De stakingdienst verloopt via externe infrastructuur en software. Knaken ontwikkelt deze niet zelf. Eventuele bugs, configuratiefouten of uitval bij derde partijen kunnen je staking onderbreken of je beloning beïnvloeden.
Beveiliging / Smart contract risico
TRX staking zelf vereist geen smart contracts, maar aanvullende functies van derde partijen kunnen smart contract-gebaseerd zijn. Bugs, exploits of onveilige implementaties kunnen leiden tot verlies van fondsen of ongeldige beloningsstructuren.
Prijsvolatiliteit
De waarde van TRX kan sterk fluctueren. Hoewel je rendement ontvangt in TRX, kan de waarde ervan in euro’s dalen. Tijdens lock-up of onbeschikbaarheid kun je geen actie ondernemen bij prijsdalingen.
Governance risico
TRX maakt gebruik van DPoS waarbij een beperkt aantal validators (Super Representatives) wordt gekozen. Dit leidt tot een hogere mate van centralisatie. Veranderingen binnen deze groep kunnen stakingvoorwaarden beïnvloeden zonder brede communityconsensus.
Lock-up & liquiditeit
In veel gevallen geldt een lock-up periode voor gestakete TRX. Tijdens deze periode is je TRX illiquide en niet beschikbaar voor overdracht of verkoop. De duur hiervan varieert per platform en kan veranderen zonder waarschuwing.
Smart contract implementatie / Intermediaire systemen
Wanneer TRX wordt gestaket via wrapped tokens of via bruggen met andere netwerken, zijn er risico’s verbonden aan de smart contracts en oracles die deze processen ondersteunen. Fouten of manipulatie kunnen leiden tot verlies.
Opschorting of stopzetting
De aanbieder van de stakingdienst kan deze op elk moment onderbreken of beëindigen. Dit kan leiden tot verlies van beloningen of tijdelijke onbeschikbaarheid van je gestakete TRX. Er is geen verplichte vooraankondiging vereist.
Geen beloningsgarantie
TRX stakingbeloningen worden verdeeld op basis van stemgedrag en prestaties van Super Representatives. Beloningen kunnen per ronde variëren en zijn afhankelijk van het gekozen validatorbeleid. Er is geen garantie op stabiel of minimumrendement.
Blockchain risico
Hoewel Tron een snel en efficiënt netwerk is, kunnen systeemfouten, forks of governanceconflicten staking verstoren. In dergelijke gevallen kan het gebeuren dat je tijdelijk geen toegang hebt tot je gestakete activa.
Juridische onzekerheid
De status van stakingdiensten binnen Tron is afhankelijk van nationale wetgeving. Nieuwe regelgeving kan staking beperken of beëindigen. 
Belangrijkste Risico's van TRX Vaults
Voordat je je TRX vastzet, is het belangrijk dat je de volgende kernrisico's begrijpt:
· Gecentraliseerd netwerk: Tron wordt bestuurd door een kleine groep partijen ('Super Representatives'). Beslissingen en problemen bij deze groep hebben direct invloed op jouw beloningen en de veiligheid van het netwerk.
· Hoge prijsschommelingen: De waarde van TRX kan hard en snel dalen. Omdat je munten vaststaan, kun je niet verkopen tijdens een prijsdaling.
· Beloningen zijn niet vast: Het rendement is niet gegarandeerd. Het hangt af van de prestaties van de netwerk-validators en kan per periode sterk verschillen.
· Afhankelijkheid van partners: Wij voeren de staking uit via externe partners. Een storing of probleem bij onze partners kan jouw tegoeden of beloningen in gevaar brengen.
· Tegoeden staan vast: Je kunt je TRX niet opnemen of verkopen tijdens de gekozen periode.
De stakingdienst van Knaken biedt klanten uitsluitend de mogelijkheid om hun bij Knaken in bewaring gehouden crypto-activa te gebruiken voor deelname aan stakingprogramma’s van derde partijen. Deelname aan staking vindt uitsluitend plaats op uitdrukkelijke instructie van de klant. Knaken neemt nooit zelfstandig de beslissing om activa van klanten in te zetten voor staking. Knaken treedt enkel op als technisch en administratief facilitator. De daadwerkelijke uitvoering van het stakingprogramma vindt plaats bij een derde partij. Eventuele stakingrewards worden gegenereerd en uitgekeerd na aftrek van een vooraf bekendgemaakte service fee. Knaken verstrekt geen advies over de geschiktheid van staking en voert geen discretionair beheer over klantactiva. De klant blijft volledig verantwoordelijk voor zijn keuzes en de daaraan verbonden risico’s. Deelname aan staking is vrijwillig.


